

决战全北，击碎不可能



2016年9月13日
18:00
全北 vs 上港

青年报记者 张瑞麒 摄

胡尔克发挥的好坏是上港能否晋级的胜负手。

首战亚冠 “绿巨人”憋着一口气

与国安比赛结束后，上港球员来到球迷看台前谢场，胡尔克带着3个孩子也在人群中。复出战即打进2球，这是一份非常满意的答卷，可胡尔克看起来，并不怎么高兴，是不是还和身边的人讨论着什么，显然意犹未尽。

胡尔克身边的人表示，虽然他打进了2个球，可球队还是没能拿到胜利，他的心情实在好不到哪去。胡尔克赛后接受采访时则表示非常感谢球迷和俱乐部对自己的耐心以及始终不变的支持，“现在我回来了！能够取得进球是件高兴的事情，毕竟我已经错过了太多时间和比赛，但没能赢球总是很遗憾。接下去的日子里，我会和队友一起争取做得更好，为球队赢得胜利。”

以一场不小的伤病作为加盟上港的开局，胡尔克心里确实憋着一口气，在此之前，胡尔克已经随球队进行了两周的训练，与国安一战前的备战周，胡尔克完全加入了合练当中，跑动、发力、射门都可以十足发力。

与国安的比赛中，胡尔克显得非常积极，进球欲望非常强烈，他自己主罚的几次任意球和角球，都是直奔球门而去，显然是希望能够震慑一下对方。而在下半场，他也以一脚埃里克森称为“浩克式”的进球为球队一度打破了僵局。埃里克森相信，胡尔克会把自己的出色状态带到下一场比赛中，尤其是阵容中只有他一位非亚洲外援的情况下。

胡尔克这一场的表现，也早已传到了韩国。韩国多家媒体都非常关注绿巨人，有韩媒指出，周二的比赛尽管上港的组织核心孔卡和埃里克森各自的原因无法出场，但大牌重炮手胡尔克成为全北后防的巨大压力：“伤愈后的胡尔克恐怖脚力依旧健在，如何盯防他成为全北备战13日的比赛的一大课题。”全北主帅崔康熙也表示会专门针对胡尔克制定相关的对策：“我们有信心在主场击败上港，晋级亚冠四强！”

在球队抵达全州客场后，上港俱乐部也公布了周二与全北现代比赛的海报，标语是“击碎不可能”。其实在小组赛后半段开始，上港在亚冠夺冠赔率上一直处于领跑位置，至今依旧，可谁都知道，等待上港的将是亚冠旅程中最艰难的一仗。

任重道远，恰恰是上港如今的处境。能否完成这个重任，实现俱乐部历史上的突破，在阵容缺兵少将的情况下，防和反如何兼得是关键所在。

本版撰文 青年报记者 张逸麟

埃帅首要任务：消除疲劳

虽然韩国并不远，不过全北现代主场所在的全州交通并不算太便利。在结束了上周五与国安的中超联赛后，上港选择第二天就直接飞赴韩国客场，球队的航班上周六下午抵达首尔后，又转坐3个多小时的大巴车才抵达全州市，来到酒店已经是韩国当地时间的晚上。

埃里克森希望球队能在客场有更多的适应时间，而首先如何消除球员的疲劳是当务之急。在周五的中超联赛前，球队有两周时间的休息期，体能原本不成问题，可对于球队中几位关键球员来说却并非如此。胡尔克伤势初愈，体能仍处于恢复期，从泽尼特加盟上港的御用体能师爱德华多·多斯桑托斯都认为，胡尔克要适应连续高强度比赛需要一个过程，“他的体能状况并不算太好，这很正常，虽然球队需要他贡献能量，但要恢复到最佳体能状态需要时间，未来这两天对胡尔克很重要。”

从上周五的联赛来看，更稳妥的选择应该是让胡尔克踢六七十分钟，但比赛的进程让埃里克森不得不把胡尔克一直留在场上，最终也是靠胡尔克的点球扳平了比分。周二与全北的比赛，在缺少了孔卡和埃里克森的情况下，胡尔克很可能继续踢满全场，体能方面的要求依然很高。

除了胡尔克之外，武磊的体能和状态同样重要，连续的国家队比赛和联赛已经让武磊非常疲劳，周五的联赛他也没有得到轮换，埃里克森的解释是球队在落后的情况下不会换下进攻球员，而这也必须依靠武磊自己来调整体能情况。

昨天上港完成了抵达全州后的第一场训练，全队也以恢复性的训练为主，好在于海由于上一次联赛停赛，得到了不错的喘息之机，看得出体能恢复得不错。

主场作战的全北现代虽然在上半场亚冠后比上港还多打了一场联赛，但毕竟有主场之便，而且韩国足协也非常照顾全北的处境，把关于球队贿赂裁判的处罚宣布日期又一次延期了，也是为了让球队更好地备战这场亚冠。

防反兼得，串联是关键

控制中场和掌握比赛节奏是上港在亚冠赛场的风格，之前即便是客场作战，包括对垒墨尔本、大阪乃至东京，上港在中场都占据优势。然而目前形势完全改变，在缺少了核心孔卡之后，上港近来的比赛已经渐渐改变了风格，上一场主场对阵全北，上港的中场仍旧不占优势。而周二的比赛，几乎可以预判上港会采用防守反击的战术，来面对全北现代的猛攻。

既然是防反，防和反这两点必须兼顾，尤其是反击的质量非常重要，在主场完成0:0的平局后，周二比赛的1个客场进球几乎就约等于2个球。上港并不缺乏攻击好手，即便周二的比赛，埃弗拉和埃里克森都无法出战，上港的攻击力仍不可小觑。

胡尔克用一场联赛已经证明了自己的身价，武磊在本赛季亚冠赛场已经有5个进球，排在射手榜并列第二。但反击的质量高低，很多时候就看球员的跑位和致命一传，而谁能成为上港送出最后一传的人确实有着悬念。周五的那场中超联赛已经给

了球队很多启示，胡尔克、武磊、埃神和埃弗拉都是证明过自己实力的攻击好手，如果把他们比作珠玉的话，那么能把这些珠玉串在一起的那根绳子却没有出现，上港基本都是靠单兵作战和个人能力，除了胡尔克送给埃弗拉的几次传球外，几乎看不到什么有效的组织。原本担任串珠绳角色的是孔卡，而在孔卡缺阵的情况下，谁又能做到这一点？

蔡慧康和王燊超的后腰搭档守强攻弱，几乎没有太多向前出球的能力，即便王燊超换成了于海，也不能解决问题。不过周二的比赛，埃里克森很可能在前场用吕文君和林创益替换上一场联赛中的埃弗拉和埃神，他们的出球能力或许是上港进攻串联的关键。而如果依旧像与国安比赛时的这般踢法，上港要想在客场全身而退，恐怕只能依靠胡尔克的个人能力或是武磊的神来一笔了。

另一方面全北现代的攻击力一直很强，就在两周前的一场K联赛巅峰对决中，全北现代在客场3:1击败了首尔FC，而在上周六的联赛中，全北现代虽然被全南天龙逼平，但也打进了2球。上港在上一次对决中很好地限制住了全北的进攻，周二的比赛又能否继续做到呢？至少埃里克森对此还是很有信心，谈到由石柯、金周荣、傅欢和孙祥组成的防线时，埃里克森说：“希望我们在以后的比赛都能拥有4个首发后卫，他们表现非常好，一般他们4人同时首发时后防都会很好，即使被国安打进2球，他们的表现都OK，之前丢球多的比赛，往往是他们4个人不能同时出战。我们还是要有积极乐观的态度，让他们能有个非常好的表现，取得一个满意的结果。”